
　反射テスト　ベクトル　内分点　立体図形　01

1. 　 底面が平行四辺形 ABCD である四角すい O−ABCD がある.
−→
OA =

−→
a ,

−→
OB =

−→
b ,

−→
OC =

−→
c とする. 次のベクトル

を
−→
a ,

−→
b ,

−→
c を用いて表せ. 　 ( S 級 1分 30秒, A級 2分 30秒, B 級 4分, C 級 6分 )

（1）　
−−→
OM　（ M は ABの中点 ） （2）　

−→
ON　（ Nは BCを n : (1− n) に内分する点 ）

（3）　
−→
OD （4）　

−→
OP　（ Pは BDを p : (1− p) に内分する点 ）

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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2. 　底面が正六角形ABCDEFである六角すいO−ABCDEFがある. 正六角形の重心をGとして,
−→
GA =

−→
p ,

−→
GB =

−→
q ,

−−→
GO =

−→
r とする. 次のベクトルを

−→
p ,

−→
q ,

−→
r を用いて表せ. 　 ( S 級 3分 10秒, A級 5分, B 級 7分, C 級 10分 )

（1）　
−→
GC （2）　

−−→
GM　（ Mは△OCEの重心 ）

（3）　
−→
GN　（ Nは AMを n : (1− n) に内分する点 ） （4）　

−→
OX　（ Xは BNを x : (1− x) に内分する点 ）

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


　反射テスト　ベクトル　内分点　立体図形　01　解答解説
1. 　 底面が平行四辺形 ABCD である四角すい O−ABCD がある.

−→
OA =

−→
a ,

−→
OB =

−→
b ,

−→
OC =

−→
c とする. 次のベクトル

を
−→
a ,

−→
b ,

−→
c を用いて表せ. 　 ( S 級 1分 30秒, A級 2分 30秒, B 級 4分, C 級 6分 )

（1）　
−−→
OM　（ M は ABの中点 ）

=

−→
OA+

−→
OB

2

=

−→
a +

−→
b

2
　…答え

（2）　
−→
ON　（ Nは BCを n : (1− n) に内分する点 ）

= (1− n)
−→
OB+ n

−→
OC

= (1 − n)
−→
b + n

−→
c 　…答え

（3）　
−→
OD

=
−→
OA+

−→
AD

=
−→
a +

−→
BC

=
−→
a +

(−→
OC−

−→
OB

)
=

−→
a −

−→
b +

−→
c 　…答え

（4）　
−→
OP　（ Pは BDを p : (1− p) に内分する点 ）

= (1− p)
−→
OB+ p

−→
OD

= (1− p)
−→
b + p

(−→
a −

−→
b +

−→
c
)

= p
−→
a + (1 − 2p)

−→
b + p

−→
c 　…答え

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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2. 　底面が正六角形ABCDEFである六角すいO−ABCDEFがある. 正六角形の重心をGとして,
−→
GA =

−→
p ,

−→
GB =

−→
q ,

−−→
GO =

−→
r とする. 次のベクトルを

−→
p ,

−→
q ,

−→
r を用いて表せ. 　 ( S 級 3分 10秒, A級 5分, B 級 7分, C 級 10分 )

（1）　
−→
GC

=
−→
AB

=
−→
GB−

−→
GA

=
−→
q −

−→
p 　…答え

（2）　
−−→
GM　（ Mは△OCEの重心 ）

=

−−→
GO+

−→
GC+

−→
GE

3

=

−→
r +

(−→
q −

−→
p
)
+

(
−
−→
q
)

3

= − 1

3

−→
p +

1

3

−→
r 　…答え

（3）　
−→
GN　（ Nは AMを n : (1− n) に内分する点 ）

= (1− n)
−→
GA+ n

−−→
GM

= (1− n)
−→
p + n

(
− 1

3

−→
p + 1

3

−→
r
)

=
3 − 4n

3

−→
p +

n

3

−→
r 　…答え

（4）　
−→
OX　（ Xは BNを x : (1− x) に内分する点 ）

=
−→
GX−

−−→
GO

= (1− x)
−→
GB+ x

−→
GN−

−→
r

= (1− x)
−→
q + x

(
3− 4n

3

−→
p + n

3

−→
r
)
−

−→
r

=
(3 − 4n)x

3

−→
p + (1 − x)

−→
q +

nx − 3

3

−→
r 　…答え

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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